

«Друзья Ильи не забывают нас»

МЫ – КУЗНЕЧАНЕ

О своём сыне Илье Дмитриевиче Военкове, награждённом посмертно орденом Мужества, рассказала Ольга Александровна Сорокина.

«Илья родился в Кузнецке 28 января 1995 года. Добрый, щедрый мальчик с открытой душой. С 1 по 6 класс учился в 17-й школе, по окончании 6 класса Илья поступил в Ульяновское гвардейское суворовское военное училище. Он был готов к этому и физически, и морально. Хорошо успевал в школе, без труда сдавал нормативы на уроках физкультуры. Поэтому вступительные испытания прошёл легко, поступил, надел форму суворовца и с 13 лет мой сын стал взрослым, самостоятельным мальчиком.

Не зря многие восхищаются выправкой, статью и культурой суворовцев, нахимовцев. Как раз в то время вышел фильм «Кадеты», который все с интересом смотрели. Реальность всегда отличается от кино. Как и у любого подростка, у сына были трудности, но положительных моментов, влияющих на



Илья Военков.

формирование мужского характера, было гораздо больше. Когда сын приезжал на каникулы домой, я замечала перемены в нём. Он вырослел гораздо быстрее своих ровесников, становился серьёзнее, сдержаннее, дисциплинированнее.

В суворовском училище у Ильи было много друзей, практически братьев. До сих пор

мы общаемся со многими из них. Почти все ребята из его взвода по окончании училища поступили в военные вузы. Каждому из них предстояло стать военным, стать офицером, защитником Родины.

УГСВУ МО РФ входит в состав военно-учебных заведений Воздушно-десантных войск. Поэтому Илья Военков по

окончании училища поступил в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное командное училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова. Здесь тоже высокий конкурс не стал преградой, Илья поступил с первого раза. На протяжении всех лет учёбы Илью Военкова и его товарищей поздравлял с началом нового учебного года не министр образования, а министр обороны РФ С.К. Шойгу.

После обучения в Рязани он получил звание лейтенанта и поехал к месту службы во Псков, в одну из дивизий 104-го гвардейского десантно-штурмового Краснознамённого ордена Кутузова полка. И.Д. Военков участвовал в боевых действиях в Сирии в 2020-2021 годах, был награждён медалью.

В начале февраля 2022 года его часть была переброшена в Белоруссию на учения. А затем – Украина. Был в звании старшего лейтенанта. Всего год оставался до завершения 5-летнего контракта, и мне очень хотелось, чтобы этот год пробежал быстрее. Старалась никогда не думать о плохом, не допускать даже мысли. А иначе и жить нельзя.

30 августа под утро мне приснилось, что сын зовёт меня. Проснулась, открыла глаза и увидела за окном ворона,

который громко кричал. Дурные предчувствия сжали сердце. Но я взяла себя в руки, чтобы отогнать плохие мысли. В этот день мне позвонили и сказали, что мой сын погиб в бою под Херсоном.

Ему было 28 лет. Похоронили мы Илью 5 сентября. У него остались жена и сын, которому 2 с половиной года.

Я встречалась с командиром дивизии, который сам перенёс тяжёлое ранение. Он объяснил, что там происходит, как националисты издеваются над народом, издеваются над детьми, расстреливают мирных жителей. Мы – миротворцы, мы должны там находиться. И в первых рядах – бойцы десантно-штурмовых полков. Поэтому каждый из них – герой.

30 ноября в нашей родной школе № 17 была открыта мемориальная доска И.Д. Военкова и «Парта Героя». Я была приглашена на это мероприятие. Мне было приятно сознавать, что моего сына помнят в школе, берегут память о нём, что Илья является для целого поколения примером мужества и верности присяге. В морозный солнечный день многие увидели радугу. Может быть, это показалось из-за слёз. Но на моей душе стало легче».